

# МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СТРЕЛИЦСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

## ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ ЗА 2007-2008 УЧЕБНЫЙ ГОД.

2007-2008 учебный год для школы был очень сложным. В октябре 2007 года педагогический коллектив прошел процедуру аккредитации и подтвердил право на выдачу аттестатов об общем и среднем (полном) общем образовании. Школа перешла на новую систему оплаты труда. Но заработная плата педагогических работников не повысилась из-за недостаточного контингента учащихся для школы городского типа. Средняя наполняемость класса составляла 18,3 ученика при норме 22-25 учащихся. Такая наполняемость классов возможна только через 10-12 лет на основании демографического прогноза. Близкое расположение школ (3 школы и 3-4 км между ними) не дает возможность увеличить контингент школьников, но количество классов-комплектов продолжает оставаться прежним – 20.

Всего окончило 2007-2008 учебный год 365 учащихся. Остался тот же контингент детей из малообеспеченных семей: 44 семьи, в них 52 ребенка; 5 неблагополучных семей, в них 7 детей; 11 детей-инвалидов, из них обучаются в школе 3 чел.; 6 подопечных детей; 64 ребенка в неполных семьях.

В 2007-2008 учебном году педагогический коллектив работал над проблемой повышения качества учебно-воспитательного процесса через использование личности ориентированных образовательных технологий.

Постоянно растет профессионализм педагогических кадров. Так за 2007-08 учебный год повысили квалификационные категории: Дугина Н. Б., учительница технологии, защитилась на ВВК. А Зайцева Л. И., учительница биологии, подтвердила ВВК, Цицилин А. Н., учитель информатики и Краснобородько Ю. А., учительница немецкого языка, защитились на 1 квалификационную категорию. Гальмакова Т. В., молодой специалист, учительница русского языка и литературы, защитилась на вторую квалификационную категорию. Двое учителей нашей школы Мамонтова Л. В., учительница русского языка и литературы, и Кармадонова М. П., учительница физкультуры, принимали участие во Всероссийском конкурсе лучших учителей образовательных учреждений Воронежской области для денежного

поощрения за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие образования в рамках приоритетного национального проекта "Образование". Мамонтова Л. В. была награждена в 2007 году Почетной грамотой Министерства народного образования РФ.

Большинство учителей (26 из 30) – это 87% имеют высшее образование. Учителя активно внедряют в учебный процесс современные педагогические технологии, для этого используется компьютерный класс и созданный в этом учебном году кабинет инновационных технологий. Для этих целей приобретен 2-й мультимедийный проектор, 14 компьютеров объединены в единую локальную сеть и подключены к скоростной сети Интернет. В школе созданы комфортные условия для обучения и воспитания школьников, для реализации склонностей и возможностей каждого ребенка. В основу учебно-воспитательного процесса положены здоровьесберегающие технологии.

Второй выпуск сделали профильные классы. В них намного выше качество обучения учащихся (качество знаний по различным предметам колеблется от 50% до 80%). 11 "а" класс (20 учащихся) – информационно-технологический профиль. Окончили школу с медалями: Асташов Дмитрий – с золотой медалью, Черникова Виктория, Елфимова Анастасия, Мыскова Ирина – с серебряными медалями. 15 человек закончили учебный год на "4" и "5". Все 20 учащихся поступили в ВУЗы, из них 14 – на бюджетные отделения. 8 учащихся из 11 "б" (общеобразовательный класс), занимающиеся по программе школа-техникум, продолжили обучение на III курсе Воронежского института менеджмента и финансов (средне-техническое отделение).

Повышению качества знаний способствует и участие школьников в предметных олимпиадах и конкурсах. Учащиеся школы, участвуя в районных предметных олимпиадах, в этом учебном году заняли призовые места:

Маслов Дмитрий – 10 класс – 3 место – обществознание,

Балбекова Елена – 10 класс – 3 место – история,

Макешина Дарья – 11 «а» класс – 3 место – биология,

Пешков Алексей – 8а класс – 3 место – технология,

Асташов Дмитрий – 11а класс – 3 место – английский язык, а на областной олимпиаде Дмитрий вошел в десятку сильнейших, заняв 8 место.

Бобрешова Евгения – 10 класс – 2 место – немецкий язык,

Березнякова Елена – 11а класс – 3 место – немецкий язык.

Успехи в районных предметных олимпиадах обусловлены индивидуальной работой со способными и одаренными детьми в рамках программы "Одаренные дети". Неплохими достижениями талантливых школьников являются:

2 место в региональном конкурсе на лучшую концепцию школьных СМИ в рамках года русского языка в номинации "Лучших сайт", которое занял ученик 11 «а» класса Асташов Дмитрий. Руководитель проекта Мамонтова Л. В., учитель русского языка;

2 место в межвузовской олимпиаде по русскому языку заняла Черникова Виктория, ученица 11 «а» класса. Учитель Мамонтова Л. В., что позволило ей поступить вне конкурса на филологический факультет ВГУ.

Большую роль в формировании личности и развития ее индивидуальных способностей играет кружковая занятость учащихся. Так в кружках, студиях, спортивных секциях и музыкальной школе, работающей на базе начальной школы, занято 96% учащихся. Самыми высокопосещаемыми являются: танцевальная студия, студия брейк-данс, танцевальный кружок. Их посещают 90 учащихся. (Руководители: Долматова М. М., Застрожнова Г. В., Трепалин Т. Н.) Изостудия, студия прикладного искусства, кружок "Золотая соломка", кружок бисероплетения посещали в этом учебном году 101 учащийся 1-9 классов. (Руководители: Кулыгина Н. В., Пономарева О. В., Маклакова Л. И., Дугина Н. Б.) Охотно посещают дети школьный хор. (Руководители: Сажнев В. Т., Сажнева С. А.) Спортивные секции проводятся под руководством Кармадоновой М. П. и Панфиловой Н. Г. Все кружки, студии, секции имеют большие наработки. Танцевальная студия под руководством Долматовой М. М. – неоднократный победитель районных и областных конкурсов. Студия брейк-данс стала призером районного танцевального конкурса в 2008г.

Работы учащихся ИЗО-студии, студии прикладного искусства, "Золотой соломки" украшают фойе школы. Ребята выставляют свои работы на районных и областных конкурсах, участвуя в районном конкурсе прикладного искусства "Храмы Воронежского Края" кружковцы "Золотой соломки" заняли 1 место с работой "Храм Михаила Архангела" - руководитель Маклакова Л. И. Первое место заняла и работа из попье-маше (поднос) "Храм Задонский" - руководитель

Пономарева О. В. Жерноклеева Юлия, ученица 8 «а» класса, стала дипломантом этого конкурса с работой "Храм на Адмиралтейской площади".

Учащиеся школы заняли 1 место в районном конкурсе литературно-музыкальных композиций "Поэзия Кольцова – сама жизнь" и 3 место в конкурсе композиций "Венок славянской дружбы".

В ноябре 2007 года педагогический и ученические коллективы школы принимали активное участие в районном фестивале поселений и завоевали гран-при. На этом празднике свои работы показывали: школьный хор, ИЗО-студия, "Золотая соломка", студия прикладного искусства. Свои работы выставляли и учителя. Учителем физкультуры Кармадоновой М. П. были организованы товарищеские встречи по волейболу, баскетболу, футболу с участием наших спортсменов и спортсменов с. Землянское.

В результате анализа динамики состояния здоровья обучающихся выявлено, что за последние три года уменьшился процент учащихся, пропускающих занятия по болезни с 17% (2004-2005 уч.г.) до 10% (2007-2008 уч.г.). Снижается количество учащихся, имеющих хронические заболевания, уменьшается число детей, освобожденных от физической культуры. В начальной школе в 2007-2008 учебном году опробирована гимнастика по предупреждению утомляемости глаз. Во всех классах проводятся профилактические беседы по предупреждению ОРВИ и нарушению осанки, а также "О вреде курения и алкоголя", "О вредных привычках", "Наркотики и семейное счастье", "Венерические заболевания", "Инфекционные заболевания" и др. в рамках Программы "Здоровье". Для проведения бесед приглашаются медицинские работники Стрелицкой амбулатории. Регулярно проводились Дни здоровья.

За этот учебный год в школе пополнилась материально-техническая база. В рамках Программы "Образование" школа получила оборудование для медицинского кабинета, а также 10 компьютерных столов и 10 стульев для кабинета информатики и регулируемые 12 столов и 24 стула для начальной школы. Конечно, этой мебели для школы очень мало. Потребность составляет 40 столов, 100 стульев для начальной школы и 60 столов, 120 стульев для старшего и среднего звена. Школа практически не имеет мебели для обеденного зала столовой. О чем ежегодно администрация школы предупреждает Роспотребнадзор. Летом 2008г. школа

получила электропечь для столовой, что будет хорошим подспорьем для более быстрого приготовления завтраков для учащихся, т.к. на пищеблоке используются печи 1986 года. Сделан капитальный ремонт отопительной системы в учебном корпусе №2 начальной школы и в спортивном зале. На ремонт отопления здания начальной школы было потрачено 550000 рублей из районного бюджета, а на ремонт спортивного зала – 171000 рублей спонсорских средств. Этими спонсорами были: ОАО "Воронежское рудоуправление" – Генеральный директор Музылев Н. А., ООО "Девицкий колос" – директор Зубков В. В.; депутат Государственной Думы Чижов С. В. и средства, заработанные старшеклассниками на ремонте школы через Центр занятости населения. Осенью 2007 года проведены ремонтные работы на здании начальной школы: заменен ввод электросетей, частично заменена электропроводка на 1 этаже, заменены три электрощита и установлен новый счетчик. Все это сделано за счет средств администрации Семилукского муниципального района на сумму 38000 рублей.

За этот учебный год школа пополнилась новыми учебниками на 530 экземпляров, их стало 4297. Всего книжный фонд составляет 13839 экземпляров. 80% учащихся обеспечены учебниками через школьную библиотеку. Из них дети-сироты и дети из малообеспеченных семей на 100% обеспечиваются школьными учебниками.

### **Ближайшие перспективы.**

Несмотря на финансовые трудности, к отопительному сезону 2009 года в школе планируется построить две модульных котельных. Одну на основное здание, а также на спортзал и столовую, другую котельную на здание начальной школы и детский сад "Лебедь". Планируется за 2008-2009 гг. приобрести интерактивную доску, еще один мультимедийный проектор и пополнить кабинет технического труда. Средства будут взяты из субсидий, спонсорские и средства, заработанные учащимися через Центр занятости, что будет способствовать улучшению использования инновационных технологий, повышению качества учебно-воспитательного процесса.